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Niederschrift 
 

über die 42. Sitzung der Gemeindevertretung Nieblum am Dienstag, dem 09.05.2017, im 
Dörpshus Nieblum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:30 Uhr - 22:50 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Hauke Brett   
Frau Tanja Greggersen   
Herr Rainer Hansen 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Jens Jacobsen 2. stellv. Bürgermeister  
Frau Holle Paulsen   
Herr Friedrich Riewerts Bürgermeister  
Herr Walter Sorgenfrei   
Herr Jürgen Volkerts ab TOP 7 (19.43 Uhr) 
 von der Verwaltung 
Frau Jannike Harder   
Frau Katharina Strödel   
Frau Anke Zemke   
Gäste 
Frau Silies, Architektin Fa. Equity Seven GmbH zu TOP 9 (bis 20.45 Uhr) 
Herr Kai Teute, Fa. Equity Seven GmbH zu TOP 9 (bis 20.45 Uhr) 
Herr Stefan Brehm, Fa. Equity Seven GmbH zu TOP 9 (bis 20.45 Uhr) 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Heike Jensen   

 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschriften über die 40. und die 41. Sitzung (öffentlicher 

Teil) 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6 .  Einwohnerfragestunde 
 7 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 8 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Riewerts begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
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 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es wird der Antrag gestellt die Tagesordnung um die beiden nachfolgend aufgeführten 
Punkte im nichtöffentlichen Teil zu ergänzen: 
 
TOP 15 „Integriertes Quartierskonzept“ und 
 

TOP 16 „Straßenschilder – hier: Gestaltung“ 
Der ursprüngliche Tagesordnungspunkt 15 „Verschiedenes“ würde sich nach hinten 
verschieben und anschließend unter TOP 17 geführt werden. 
 
Anschließend wird über den Antrag abgestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen 
 
Die Tagesordnung wird wie vorstehend genannt geändert. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, wird darüber abgestimmt, die Tagesordnungspunkte 9 bis 
17 nichtöffentlich zu beraten. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen 
 
Die Gemeindevertreter/innen sprechen sich dafür aus, die Tagesordnungspunkte 9 bis 
17 nichtöffentlich zu beraten. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschriften über die 40. und die 41. Sitzung (öffent-
licher Teil) 

  
Es liegen keine Einwendungen gegen die Niederschriften über die 40. und die 41. Sit-
zung (öffentlicher Teil) vor. 
 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Riewerts berichtet, dass es eine Versammlung der Energiegenossen-
schaft im Haus des Gastes zum Thema „Integriertes Quartierskonzept“ gegeben habe. 
 
 
In der vergangenen Woche wurde die Genehmigung erteilt, dass fünf alte Bäume in der 
Kertelheinallee, auf Höhe „Zum Schlachter“, gefällt werden dürfen. Voraussetzung sei 
eine Neuanpflanzung. Die Baumfällarbeiten seien für den Herbst vorgesehen. 
 
 
Die Gemeindearbeiter haben damit begonnen, die Straßen auszubessern. 
 
 

 6. Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner/innen anwesend. 
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 7. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Es habe die erste Übernachtung in einem der Schlafstrandkörbe gegeben. Die 
Schlafstrandkörbe wurden vorübergehend am Nieblumer Strand aufgestellt, da die WC-
Anlage in Goting noch nicht zur Verfügung stehe. 
 
Ab der kommenden Woche werden alle Strandkörbe abgeschlossen sein und für die 
Vermietung zur Verfügung stehen. Die Vermietung in der Vor- und Nachsaison erfolge 
in diesem Jahr nicht mehr über das Café am Wattenmeer. Es werde überlegt die Ver-
mietung gegebenenfalls durch die Mitarbeiterinnen der Kurverwaltung und die Gemein-
dearbeiter abwickeln zu lassen. Eine Klärung stehe aber noch aus. 
 
 
Die Schilder für die DLRG-Hütten wurden bestellt. Die DLRG-Hütten sollen zeitnah auf-
gestellt werden, da der erste DLRG-Schwimmer seinen Dienst bereits am 20.05.2017 
antreten wird. 
 
 
Ab 19.43 Uhr nimmt Herr Jürgen Volkerts an der Sitzung teil. 
 
 

 8. Verschiedenes 
  

Es wird angeregt, dass im Uasteranjstich (ca. halbe Strecke) entweder die Straße durch 
Gittersteine ausgebessert werden solle oder aber ein Fußweg bis zu den Glascontai-
nern hergestellt werden solle. Nach kurzer Diskussion spricht man sich dafür aus, dass 
bezüglich dieser Fragestellung ein Ortstermin mit Herrn Leif Hänsch aus dem Bau- und 
Planungsamt des Amtes Föhr-Amrum erfolgen solle. 
 
Seitens eines Anwohners wurde für die Durchführung einer solchen Maßnahme eine 
finanzielle Beteiligung angeboten. 
 
 

 
Bürgermeister Riewerts bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 
22.50 Uhr. 

 

 
 
 
 
 
 

Friedrich Riewerts Anke Zemke 
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